

RP.0002.10.2024

KAT."A"

PROTOKÓŁ NR X/2024

z X zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego

VII kadencji,

która odbyła się w dniu 27 listopada 2024 r.

Rada

Powiatu Łosickiego

RP.0001.10.2024

Protokół Nr X/2024 z X zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VII kadencji,

która odbyła się w dniu 27 listopada 2024 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, w sali konferencyjnej.

Ad pkt 1 porządku obrad

Otwarcie

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho otworzył X zwyczajną Sesję Rady Powiatu Łosickiego VII kadencji.

Przywitał przybyłych na sesję, w szczególności Dyrektora ZS Nr 1 - Pana Wiktora Borutę, Dyrektora ZS Nr 2 - Pana Ryszarda Wedziuka, Dyrektora Zespołu Placówek Oświatowo-Wychowawczych - Pana Artura Górniaka, pełniącą obowiązki Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Panią Emilię Niepogodę, Zarząd - na czele z Panią Starostą Bożeną Niedzielak, Pana Wicestarostę Michała Michaluka, Panią Skarbnik Powiatu Annę Sulińską, Pana Mecenas Leszka Czapskiego, Powiatowego Lekarza Weterynarii Pana Bogusława Kuśmierczyka, Pełnomocnika ds. ochrony informacji niejawnych, Panią Agnieszkę Lewandowską, pracowników Starostwa, Radnych, media oraz wszystkich, którzy oglądali obrady za pośrednictwem transmisji on-line, szczególnie mieszkańców Powiatu Łosickiego.

Następnie Pan Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art.15 ust.1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym obrady rady powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej.

Pan Przewodniczący poprosił Radnych o zalogowanie się do systemu.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho poprosił, aby na przyszłej sesji Radni usiedli bliżej stołu prezydialnego ze względu na urządzenia do głosowania, ponieważ na każdej sesji są jakieś problemy.

Ad pkt 2 porządku obrad

Sprawy organizacyjna

1) stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności, Przewodniczący Rady stwierdził, że na 15 osobowy skład rady, było obecnych 11 Radnych, co stanowi quorum wymagane do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni to : Pani Dorota Kozłowska, Pani Barbara Michoń, Pan Jacek Stachowicz i Pan Karol Szymaniuk.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2) przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Powiatu Łosickiego, Pan Paweł Czmocho zapoznał z porządkiem obrad sesji, który został wystany radnym. Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu. Pan Przewodniczący poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak wprowadziła do porządku obrad sesji zamiast uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Huszlew na dofinansowanie zadania „Przebudowa dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Huszlew – edycja 8” uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr LXXX/430/2024 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 27 marca 2024 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Huszlew na dofinansowanie zadania „Przebudowa dróg powiatowych znajdujących się na terenie Gminy Huszlew”.

Pan Przewodniczący poddał zmianę do porządku obrad pod głosowanie. Pan Przewodniczący stwierdził, że zmiana do porządku obrad sesji została przyjęta jednogłośnie - 11 głosów „za”. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad po zmianie przedstawia się następująco :

1. Otwarcie.
2. Sprawy organizacyjne :
 - 1) stwierdzenie quorum,
 - 2) przedstawienie porządku obrad,
 - 3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady.
3. Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między sesjami.
4. Podjęcie uchwał :

- 1) w sprawie uchwalenia rocznego Programu współpracy Powiatu Łosickiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025,
 - 2) zmieniającej Uchwałę Nr LXXX/421/2024 z dnia 27 marca 2024 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, realizowanych przez Powiat Łosicki ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku,
 - 3) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2024 r.,
 - 4) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2024-2030,
 - 5) w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Olszanka na dofinansowanie zadania „Budowa i przebudowa części ciągu dróg powiatowych o nr 3666W i 2032W na terenie gminy Olszanka”,
 - 6) w sprawie zmiany uchwały nr LXXX/430/2024 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 27 marca 2024 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Huszlew na dofinansowanie zadania „Przebudowa dróg powiatowych znajdujących się na terenie Gminy Huszlew”.
5. Informacja o stanie sanitarno – weterynaryjnym powiatu.
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łosickiego za rok szkolny 2023/2024.
7. Sprawy różne i wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.

3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho po wyczerpaniu ppkt.2 przystąpił do realizacji ppkt.3, tj.: „przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady”.

Pan Przewodniczący nadmienił, że został wysłany pocztą elektroniczną projekt protokołu z ostatniej sesji rady. Był również do wglądu w biurze rady oraz został wyłożony przed obradami sesji. Zapytał, czy są uwagi. Uwag nie zgłoszono, wobec czego Pan Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie.

Pan Przewodniczący stwierdził, że protokół Nr IX/2024 z IX zwyczajnej sesji rady z dnia 23 września 2024 r. został przyjęty przy 10 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad pkt 3 porządku obrad

Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między sesjami.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak - od ostatniej zwyczajnej sesji Rady powiatu zarząd obradował trzykrotnie, tj.: 24 października br., 12 listopada br. i 26 listopada br.

Podejmowane były uchwały dotyczące zakresu działań zarządu, jak również opiniowane były uchwały na sesję rady powiatu. Zarząd analizował również sytuację i sprawy bieżące jednostek organizacyjnych, jak również sprawy bieżące powiatu. Ponadto:

- 24 października br., odbyło się posiedzenie zarządu.
- 24 października br., uczestniczyłam razem z Panem Wicestarostą w Łosickim Dniu Seniora.
- 25 października br., odbyło spotkanie z Panią Dyrektorem Mazowieckiego Centrum Doskonalenia Nauczycieli w Siedlcach.
- 30 października br., uczestniczyłam w spotkaniu w Ciechanowie zorganizowanym przez V Mazowiecką Brygadę Obrony Terytorialnej. Spotkanie zostało zorganizowane we współpracy ze Sztabem Generalnym Wojska Polskiego. Dotyczyło realizacji narodowej koncepcji odstraszania i obrony. Spotkanie prowadził gen. broni Stanisław Czosnek – Zastępca Szefa Sztabu Generalnego Wojska Polskiego wraz ze swoim zespołem. Jako jedyna Starosta zostałam zaproszona na to spotkanie, ponieważ jesteśmy powiatem graniczącym z Białorusią. Na tym spotkaniu zostały przekazane nam informacje, że do 2028 r. na terenie naszego powiatu i powiatów sąsiadujących – graniczących ze wschodnią granicą – będzie realizowana narodowa koncepcja odstraszania i obrony a ma to związek z tym, że będą budowane schrony, zabezpieczenia przeciwczołgowe i wszystko, co będzie służyło poprawie bezpieczeństwa. Oczywiście będzie to wszystko realizowane nie w związku z tym, że przygotowujemy się do ataku, tylko żeby tego nie było. W związku z tym kazano nam uspokajać społeczeństwo jeśli takie działania będą podejmowane a już niebawem dostaniemy wytyczne i będą one podejmowane - także uspokajano nas, aczkolwiek były na tym spotkaniu służby krajowe. Nasz powiat był wyszczególniony, ponieważ była Pani Komendant Policji. Na spotkanie zostałam zaproszona z Panem Inspektorem Nadzoru Budowlanego. W spotkaniu uczestniczyła również Straż Graniczna i Straż Leśna. Takie spotkanie odbyło się i jak nam powiedziano

takie działania też będą w przyszłości - do 2028 r. będą realizowane właśnie na terenie naszego powiatu.

- 5 listopada br. odbyła się Komisja Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa.
- 6 listopada br., podpisaliśmy porozumienie z Firmą Kolin na wykorzystanie odcinka drogi powiatowej podczas budowy drogi ekspresowej.
- 7 listopada br., odbyła się Rada Społeczna SP ZOZ.
- 11 listopada br., uczestniczyliśmy z większością radnych i z Panem Przewodniczącym w uroczystościach 106. rocznicy odzyskania niepodległości.
- 12 listopada br., odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu.
- 13 listopada, odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
- 16 listopada br., mieliśmy zaproszenie na V Dzień Budowlanica organizowany z okazji 25-lecia Powiatowych Inspektoratów Nadzoru Budowlanego. Nasz powiat reprezentował Pan Wicestarosta, Pan Przewodniczący Rady oraz Członkini Zarządu, Pani Dorota Kozłowska.
- 21 listopada br., odbyło się w Starostwie spotkanie z Prezesem Vero Service, Panem Łukaszem Kowalczykiem, jak również Dyrektorem tej firmy zajmującej się realizacją inwestycji w ramach programu z udziałem środków z KPO. Inwestycja dotyczy światłowodu, tam gdzie jeszcze tego światłowodu nie ma a jeszcze go nie ma w niektórych miejscowościach naszego powiatu.
- 25 i 26 listopada br., brałam udział wspólnie z Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu w II Konwencji Powiatów Województwa Mazowieckiego. Konwent odbył się z udziałem Marszałka Województwa Mazowieckiego, Pana Adama Struzika. Na Konwencji poruszane były istotne kwestie dotyczące jeszcze nowej ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Odbyło się też spotkanie z Dyrektorem Banku Gospodarstwa Krajowego, Panem Grzegorzem Kapuścińskim, który poruszył tematykę pożyczek wspierających zieloną transformację miast i możliwość refinansowania inwestycji na terenach samorządów wykonanych, po 20 lutym 2020 r., bądź też możliwości realizacji i korzystania z tej formy pożyczki. BGK proponuje 0% oprocentowanie w przypadku, kiedy samorządy nie będą z inwestycji osiągać dochodów, natomiast 1%-we jeśli inwestycja przynosiłby jakkolwiek dochód dla samorządu. Oczywiście w założeniach tych pożyczek też jest to,

że są one w 5% umarżalne, ale przy tym 0%-tym oprocentowaniu. Zielona transformacja miast dotyczy zazieleniania terenów. Inwestycje, jakie mogą przede wszystkim w to wchodzić, to m.in. zazielenienie terenów, różnego rodzaju modernizacje, ścieżki rowerowe i chodniki. Dotyczy to powiatów, bo miasto ma bardzo duże możliwości ze względu na zakres, jakim się zajmuje. Na Konwencji poruszane były również sprawy bezpieczeństwa w służbie cywilnej. Po raz kolejny szczegółowo była omawiana ustawa o obronności i roli samorządów w kontekście ustawy o obronie ludności i obronie cywilnej. Zapisy w tej ustawie referowali właśnie przedstawiciele Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.

- 26 listopada br., odbyło się również posiedzenie Zarządu Powiatu, Komisja Zdrowia i Komisja Oświaty.
- 27 listopada br., uczestniczyłam w podsumowaniu programu Erasmus w LO.

To są najważniejsze sprawy, które chciałam Państwu Przekazać. Jeżeli są jakieś pytania, to proszę.

Radny, Pan Janusz Kobyliński – chciałem zwrócić się do Pani Starosty z taką prośbą, czy z wnioskiem, czy nie udałoby się wykorzystać tego spotkania, o którym mówiła Pani Starosta odnośnie bezpieczeństwa z uwagi na to, że tak jak mówiliśmy, to te środki są znaczne jeżeli chodzi o finanse przeznaczone na bezpieczeństwo. Chciałbym zwrócić uwagę na to i myślę, że bardzo dobrze wplotłoby się w to. Czy finanse można byłoby pozyskać chociażby częściowo z Ministerstwa Obrony Narodowej na dokończenie naszej „nadbużanki”, czyli drogi wzdłuż Bugu ? Nie ukrywam, że jednym z argumentów ze względu, na które nie otrzymaliśmy środków, jak również Gmina Sarnaki - bo właśnie wtedy tak mi zostało powiedziane, żeby w uzasadnieniu o tym napisać - była właśnie kwestia bezpieczeństwa, czyli poruszane to, co jest i co się dzieje i że drogi muszą być drogami spełniającymi pewne standardy a „nadbużanka” właśnie biegnie do DK nr 19, wzdłuż Bugu. W związku z tym, czy nie udałoby się wykorzystać tego spotkania, żeby pozyskać środki na budowę dalszego odcinka tej „nadbużanki” ? To nie jest pytanie, tylko może taka sugestia.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak – już to zrobiłam, nawet rozmawialiśmy o tym na spotkaniu. Mówiłam o naszych drogach powiatowych, możliwości ich wykorzystania i też o tym, że boimy się, że jeżeli ten ciężki sprzęt będzie jeździł, to te wyremontowane drogi ulegną zniszczeniu i czy będzie możliwość skorzystania z tego. O tym wszystkim powiedziałam. Dodam jeszcze, że już od kilku miesięcy myślę też o tym. W związku z tym, że nasz powiat

graniczy ze wschodnią granicą, to podpisaliśmy się razem z Panem Wójtem z Sarnak pod pismem skierowanym do Ministerstwa Obrony Narodowej – jeszcze nie ma odpowiedzi, ale też staram się o spotkanie i rozmowę na ten temat. Na tym spotkaniu pan generał również wskazywał i też uczulał nas, oni również stoją na takim stanowisku, żeby przygotować się do tego, że nawet będą chcieli wykorzystywać do tych inwestycji naszych lokalnych przedsiębiorców. Zwrócił uwagę, żebyśmy mieli to na uwadze, bo przy budowie tego typu zabezpieczeń też będą mogli być wykorzystywani nasze zakłady, które mamy i nasi przedsiębiorcy, żeby nie musieli np. cementu czy betonu ściągać z drugiego końca Polski, tylko żeby dostarczali to nasi lokalni przedsiębiorcy. Podniosłam też sprawę dróg i sprawę „nadbużanki” a już wykonaliśmy też krok do tego, że jeśli będzie budowa tych dróg, to na pewno będą też powstawały drogi w takim systemie dualnym, żeby była możliwość jakiegoś objazdu. Myślę, że trzeba trzymać rękę na pulsie, żeby to było z korzyścią dla bezpieczeństwa naszych mieszkańców, ale też z korzyścią dla mieszkańców powiatu, żebyśmy przy okazji mogli też z pewnych możliwości skorzystać. Dodam jeszcze tylko tyle, że jest zagwarantowana kwota 10 mld zł na cel dotyczący poprawy bezpieczeństwa i budowy tych budowli nas zabezpieczających. Następne środki w granicach tej kwoty będą przeznaczone ze środków unijnych - KPO. Ale na dzisiaj nie mamy dalszych wytycznych. W każdy bądź razie o tym rozmawiałam i też w tym kierunku będziemy działać. Dziękuję za troskę i taką sugestię.

Ad pkt 4 porządku obrad

Podjęcie uchwał

- 1) w sprawie uchwalenia rocznego Programu współpracy Powiatu Łosickiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025,**

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwała, po konsultacjach z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy, roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Roczny program

współpracy jest uchwalany do dnia 30 listopada roku poprzedzającego okres obowiązywania programu.

W dniu 17 września 2024 r. projekt programu został poddany konsultacjom społecznym, poprzez zamieszczenie projektu w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej powiatu oraz na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Łosicach. Konsultacje społeczne były prowadzone w terminie od 25 września do 8 października 2024 r. Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Oświaty.

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o opinię Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki.

Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty Pani Iwona Muder poinformowała, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Następnie Pan Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – przy 11 głosach „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

2) podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXXX/421/2024 z dnia 27 marca 2024 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, realizowanych przez Powiat Łosicki ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku,

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - projekt uchwały został opracowany w związku z pismem Powiatowego Urzędu Pracy w Łosicach z dnia 19.11.2024 r. w sprawie niewykorzystania środków PFRON przeznaczonych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych. Środki te mogą zostać wykorzystane na realizację innych zadań dofinansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Biorąc pod uwagę potrzeby osób z niepełnosprawnością proponowane jest przesunięcie niewykorzystanych środków w wysokości 40 000 zł na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych. Ponadto w związku z rozliczeniem wniosków w ramach likwidacji barier architektonicznych, a także rezygnacją osób z niepełnosprawnością z dofinansowania do uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych i likwidacji barier

architektonicznych pozostają wolne środki finansowe w wysokości 8 203 zł. W związku z tym, że dofinansowanie do zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze zawsze cieszy się dużym zainteresowaniem, Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych proponuje zwiększenie środków PFRON na w/w zadanie o kwotę 48 203 zł.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho poprosił Panią Grażynę Kasprówic, Przewodniczącą Komisji Ochrony Zdrowia i Pana Janusza Kobylińskiego, Przewodniczącą Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia, Pani Grażyna Kasprówic i Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Janusz Kobyliński poinformowali, że opinie komisji są pozytywne.

Następnie Pan Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – przy 11 głosach „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

3) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2024 r.,

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – w wyniku wprowadzonych zmian dochody i wydatki budżetu wzrastają o 36 194 zł. Ze zmian na wydatkach majątkowych wprowadzonych w tym projekcie aktualizujemy klasyfikację wydatków dotyczących inwestycji przebudowy dróg powiatowych : 2050W, 2036W oraz 2012W w zakresie środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Jest to zmiana klasyfikacji dla kwoty 431 011 zł na §610, który jest dedykowany do wydatkowania środków z tego źródła. Zmniejszamy także kwotę dofinansowania w związku z założeniami Polskiego Ładu. Ile transz nie byłoby wypłacanych w ramach Polskiego Ładu, to pierwsza nie może przekraczać 50% planu, stąd dofinansowanie w maksymalnej kwocie 12 mln zł, zostało podzielone w równych częściach po 6 mln zł na 2024 r. i 2025 r. Wprowadzamy do planu wydatków majątkowych zakupy inwestycyjne dotyczące zakupu urządzenia do walki z bakterią legionella w Zespole Placówek Oświatowo-Wychowawczych i zakup samochodu w kwocie 60 000 zł do bieżącego utrzymania dróg. Po stronie dochodów wprowadzamy także kwotę odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogę w kwocie 512 000 zł. Wprowadzamy zmiany na podstawie pism Straży Pożarnej – zmiany w obrębie środków. Zwiększenie dla Inspektoratu Nadzoru Budowlanego 15 000 zł –

pismo Wojewody i na wniosek PCPR-u zmniejszamy plan wydatków o 190 000 zł - dotyczy to opieki nad dziećmi, które nie zostały odebrane z rodzin biologicznych a zostały zabezpieczone w budżecie tego roku środki na ten cel. W ZS Nr 1 również dokonujemy przesunięć w ramach planu danej jednostki.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho poprosił Pana Janusza Kobylińskiego, Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Janusz Kobyliński poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pan Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – przy 11 głosach „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

4) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu łosickiego na lata 2024-2030,

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – w związku ze zmianami wprowadzonymi w uchwale budżetowej oraz projektem budżetu na rok 2025, aktualizujemy niektóre pozycje w WPF.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho poprosił Pana Janusza Kobylińskiego, Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Janusz Kobyliński poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pan Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – przy 11 głosach „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

5) w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Olszanka na dofinansowanie zadania „Budowa i przebudowa części ciągu dróg powiatowych o nr 3666W i 2032W na terenie gminy Olszanka”,

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska - na wniosek Gminy Olszanka wprowadzamy uchwałę dotyczącą dofinansowania inwestycji realizowanej na drodze przejętej przez Gminę Olszanka na podstawie pisma od Pana Wójta – inwestycja w roku lipiec 2025 – styczeń 2026 r.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho poprosił Pana Janusza Kobylińskiego, Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Janusz Kobyliński poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pan Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – przy 11 głosach „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

6) w sprawie zmiany uchwały nr LXXX/430/2024 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 27 marca 2024 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Huszlew na dofinansowanie zadania „Przebudowa dróg powiatowych znajdujących się na terenie Gminy Huszlew”

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – na wniosek samorządu Gminy Huszlew zwiększamy plan dofinansowania o kwotę 6 515,46 zł. Zmieniamy w związku z tym uchwałę. Przypominam tylko, że realizacja dotyczy drogi powiatowej nr 2033W Próchenki – granica województwa-łuby – granica województwa-Mostów-Krzywośnity-Huszlew od km 0+400 do km 1+20. Wartość robót budowlanych inwestycji - całego kosztu inwestycji wynikającego z pisma wynosi 2 030 826,93 zł.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho poprosił Pana Janusza Kobylińskiego, Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Janusz Kobyliński poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pan Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – przy 11 głosach „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad pkt 5 porządku obrad

Informacja o stanie sanitarno – weterynaryjnym powiatu.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - punkt jest realizacją planu pracy rady na rok 2024. Informację otrzymali Państwo radni pocztą elektroniczną.

Informacja została również szczegółowo przedstawiona na posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa w dniu 5 listopada br.

Czy chcecie Państwo, żeby została jeszcze raz zreferowana, czy realizacja punktu porządku obrad odbędzie się na zasadzie pytań ?

Radny, Pan Janusz Kobyliński – wiemy, że nie wystąpiły obecnie ani ptasia grypa, ani ASF na terenie powiatu, ale mam pytanie, czy są wśród stad dzikiego ptactwa lub dzików takie przypadki ? Jeszcze kwestia pomoru, bo to jest istotne jeżeli chodzi o hodowlę trzody chlewnej.

lek.wet. Bogusław Kuśmierczyk – chciałem Państwu przekazać informację o aktualnej sytuacji. Niedawno na posiedzeniu Komisji Środowiska przedstawiałem sytuację w takim bardzo optymistycznym tonie. Obecnie jesteśmy świeżo po badaniach, bo 25 listopada pobieraliśmy próby w msc Stare Łepki. Na szczęście był to fałszywy alarm jeżeli chodzi o zagrożenie dla drobiu, natomiast też została przesłana do Starostwa i pewnie też i do gmin informacja, że w związku z nieodległym wyznaczeniem ogniska rzekomego pomoru drobiu, za Bugiem w msc Runice - małej miejscowości obok Drohiczyńska, to bardzo mała część naszego powiatu dostała się w obszar zagrożony tą chorobą. Są to na szczęście miejscowości, które nie mają większego znaczenia, bo tam nie ma w ogóle komercyjnych gospodarstw. Są tam drobne hodowle w msc Rusków i Mężenin. 22 listopada Wojewoda Mazowiecki podpisał rozporządzenie związane ze wzrostem zagrożenia chorobami zakaźnymi drobiu. Podobne rozporządzenie było też w ubiegłym sezonie. Rozporządzenie jest krótkie, bo chyba liczy trzy punkty. Mówi o tym, że nakazuje się utrzymywanie drobiu w zamknięciu, nakazuje się oddzielnie trzymać drób wodny od drobiu grzebiącego. Pewną nowością, która jest istotna z punktu widzenia tego, że w Łosicach jest targowica, na której regularnie odbywają się targowiska – to rozporządzenie w odróżnieniu do tej wersji sprzed roku – pomimo, że na razie w powiecie nie mamy ognisk, to wprowadza zakaz organizowania targów. Jest to sezonowa aktywność i jest różna, ale niezależnie ile będzie tych osób oferujących głównie właśnie drób i ptactwo, to w tą niedzielę nie powinien się ten targ legalnie odbywać. Jest to do odwołania, prawdopodobnie do wiosny. Natomiast te próby, które pobieraliśmy przedwczoraj, to wynik jest ujemny. To generalnie dobrze, ale tak, jak mówię – jutro może być

powtórka sytuacji. Sezon jest niestety taki, że w każdej chwili coś się może wydarzyć. Oczywiście ma to też duże znaczenie, gdzie takie potencjalne ognisko wybuchnie, ale jeżeli chodzi o Stare Łepki, w których coś mogło być, to wtedy praktycznie prawie 90% drobiu byłoby w obszarach z ograniczeniami. To naprawdę byłoby strasznie – pomijając już to, że mielibyśmy przez to dużo dodatkowej pracy – ale skomplikowałoby to życie hodowcom, ponieważ utrudnia obrót, czasowo nie można wstawić drobiu – także potencjalne zagrożenie jest duże. W temacie grypy dodam jeszcze to, ponieważ nie wszyscy Państwo wiedzą, bo te tematy nie są już aż tak medialne – przez kilka lat wszyscy przyzwyczaili się, ale w powiecie siedleckim, w okolicach Zbuczyna jest duże ognisko ptasiej grypy – ponad 100 tys. indyków – chyba już zabitych. Wiem, że pomimo nie ma jeszcze w Polsce aż tak dużo tych ognisk, to już są problemy z bieżącą utylizacją. Te zagrożenia cały czas są i w najbliższych miesiącach pewnie tak będzie, natomiast w temacie ASF-u, niestety informacja dosłownie sprzed dwóch godzin jest taka, że tych dzików jest trochę więcej. Odstrzał w porównaniu do poprzedniego i 2022 r. jest na tą chwilę trochę większy. Koło łowieckie „Ostoja” Siedlce – mniej więcej w tym obszarze, w którym jest obwód, tj. Walimek, Litewniki, Bonin miało polowanie zbiorowe, odstrzelili wyjątkowo dużo dzików, bo 7, ale niestety od bardzo długiego czasu dwa dziki okazało się zakażonych wirusem ASF. Formalnie nic to nam nie zmienia, bo Powiat Łosicki jest cały od wielu lat tak naprawdę w obszarze zagrożonym, przynależnym obszarowi, gdzie występują zakażenia u dzików, ale faktycznie tych zakażeń prawie 2 lata nie mieliśmy. Te ostatnie, które były w 2023 r., na początku, to były tylko przeciwciała a tutaj niestety pojawił się wirus i jest to jakoś niepokojące. Niestety tak to jest w przypadku chorób zakaźnych, że dzisiaj jest dobrze, a jutro może być gorzej. Na chwilę obecną nie mamy podejrzeń, nie mamy ognisk a jedynie to, coś realnie nowego, to te dwie miejscowości w Gminie Platerów, ale z racji tego, że nie mamy ferm komercyjnych, to tam pewne ograniczenia są, ale dla tych gospodarstw przydomowych większego znaczenia nie ma. My też na tą chwilę nie podejmujemy nadzwyczajnych działań.

Radny, Pan Marian Rosolski – mieliśmy zaprzyjaźnionego lisa w msc Serpelice, który po prostu podchodził prawie pod nogę. Teraz niedawno po rozrzuceniu szczepionek, lis znikną. Ta szczepionka, to trucizna, czy wyleczył się ?

lek.wet.Bogusław Kuśmierczyk – o takim lisie nie słyszałem. Szczepionka na pewno nie zabija lisów. W temacie wścieklizny lisów, to w ostatnich dniach była podobna sytuacja w sensie niekoniecznie zaprzyjaźnionego lisa, którego mieliśmy w okolicach msc Szańków. Lis w ogóle nie chciał uciekać. Nie widziałem tego, ale podobno nawet ugryzł jedną osobę.

Lis generalnie, poza tym, że nie był bojaźliwy tak, jak powinien być, poza tym, że nie uciekał z tych gospodarstw i finalnie ugryzł człowieka, wydawał się być zdrowym. Po wymianie informacji, myśliwy z koła łowieckiego, które obsługuje ten teren odstrzelił lisa – prawdopodobnie tego, ale po 2 – 3 dniach okazało się, że być może nie tego. Później odstrzelił kolejnego. Pierwszy został zbadany i jest wynik ujemny, co do drugiego, to nie mamy jeszcze wyniku. To, o co Pan zapytał, to w Serpelicach nie słyszałem. Nikt nie zgłaszał, że kręci się zbyt śmiały lis, ale jeśli on zniknął, to być może po prostu został odstrzelony. Trudno mi powiedzieć, ale na pewno szczepionka nie mogła spowodować jego śmieci, chociaż chyba nad śmiercią tych zwierząt nikt tak bardzo chyba nie ubolewa. Nic się nie dzieje. Dodatkowo wysłaliśmy też do badania królika z msc Horoszki, którego zgłosił lekarz terenowy. Właściciele nie wiedzieli co, ale prawdopodobnie dzikie zwierzę zaatakowało – pogryzło króliki i po kilku dniach królik padł. Dlatego też wysłaliśmy na wszelki wypadek, żeby wykluczyć, ale też jeszcze tego wyniku nie mamy. Natomiast ilość tych prób na wykluczenie jest w ostatnich tygodniach większa, ale póki co wszystkie są ujemne. W tej chwili czekamy na dwa wyniki badań.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Informacja o stanie sanitarno – weterynaryjnym powiatu stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad pkt 6 porządku obrad

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łosickiego za rok szkolny 2023/2024.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - punkt jest również realizacją planu pracy rady na rok 2024. Informację otrzymali Państwo radni pocztą elektroniczną.

Informacja była również omawiana na posiedzeniu Komisji Oświaty w dniu 26 listopada br. Czy chcecie Państwo, żeby informacja została jeszcze raz zreferowana, czy realizacja punktu porządku obrad odbędzie się na zasadzie pytań ?

Radny, Pan Janusz Kobyliński – mam sprawę odnośnie oświaty, bo niestety krążą dwa filmiki w sieci, które są bardzo agresywne, powiedziałbym nawet nie tyle agresywne, co świadczą o przemocy fizycznej. Na jednym filmiku, to po prostu pobili się. Jeden drugiego uderzył do nieprzytomności. W drugim filmiku dzieje się to na terenie szkoły – konkretnie placu szkolnego i niestety biorą w tym udział dorośli. Jest mama jednego z uczniów jest nauczyciel, który prosi o zaprzestanie. Jest to ciągnięcie za włosy, wyzwiska. Jest użyty cały

wachlarz niecenzuralnych słów – bardzo szeroki i niestety biorą w tym udział ludzie dorośli. U dziewczyn jest oczywiście ciąганie za włosy - dwóch dziewczyn, inne rzeczy itd. – oczywiście przemoc fizyczna. Kwestia tego, czy nie trzeba zabezpieczenia w postaci dyżurów, innych działań. W takim razie może trzeba zainstalować monitoring, żeby takie sytuacje nie powtarzały się, ponieważ nie jest to sytuacja normalna, nie jest to sytuacja, która powinna mieć miejsce.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak – Dyrektor ZS Nr 1 zgłosił taką informację. Przedłożył nawet wyjaśnienie na piśmie dotyczące tej sytuacji zaraz po zajściu oraz jakie zostały podjęte działania. Myślę, że może tutaj się wypowiedzieć, natomiast jeśli chodzi o dyżury, to myślę, że dyżury w roku szkolnym są. Były to uczennice klasy siódmej, więc jest to szkoła podstawowa. Taką informację podjęliśmy. Też przeprowadziłam rozmowę z Panią Wicedyrektor, bo była u mnie, jak też z Panem Dyrektorem. Wiemy o zdarzeniu i wiem, że szkoły też podjęły działania. O szczegółach po krótko ewentualnie coś dopowiedzą Panowie Dyrektorzy.

Dyrektor ZS Nr 1, Pan Wiktor Boruta – to, co mamy na filmiku, to jest część, która została upubliczniona. Nie wiemy przez kogo. Nie jesteśmy, jako szkoła instytucją do prowadzenia dochodzenia. Tymi sprawami zajmuje się Policja, natomiast również został zarejestrowany incydent przed tą sytuacją i mam to zabezpieczone na monitoringu. Uczniowi, który dopuścił się na tym filmiku ciągnięcia za włosy koleżanki z klasy – oczywiście jest to zachowanie karygodne – została udzielona nagana Dyrektora szkoły w obecności matki. Instytucje, jakie zostały powiadomione, to oczywiście jeden i drugi organ prowadzący. Składałem zeznania, jak również zawiadamiałem razem z Panią Wicedyrektor Policję. Chcieliśmy złożyć trzy zawiadomienia : o zajściu, o znieważeniu funkcjonariusza publicznego, więc nauczyciela przez ucznia a także rodzica dziecka, który również znieważał nauczyciela. Zostaliśmy przez Policję poinstruowani, że składamy jedno zgłoszenie i takie zgłoszenie oczywiście zostało przyjęte. Z informacji, które uzyskałem, strona pokrzywdzona w tym zajściu a także strona agresora w tym zajściu również swoje zgłoszenia złożyły na Policji. Dodatkowo zawiadomiliśmy również Sąd Rodzinny a także Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Także wszystkie te instytucje zostały poinformowane. Jak wyglądał przebieg ? Uczeń, który był agresorem w tej sytuacji, którą widzimy na filmiku został sprowokowany. Nie była to pierwsza sytuacja. On był prowokowany od dłuższego czasu i mamy to zanotowane na naszym monitoringu szkolnym. Ten monitoring został zabezpieczony i przekazany Policji. Tam widać

ewidentnie, że ta uczennica popycha tego ucznia, łapie go za szyję, jest agresywna – również agresja słowna. Kolega z klasy rozdziela tą dwójkę. Nie mówię, że jest to jakieś usprawiedliwienie dla tego ucznia, natomiast musimy brać pod uwagę całe zajście, o którym wiemy i ten uczeń został sprowokowany. To, co widzieliśmy na filmiku, który powstał przez nagranie jednego z uczniów także naszej szkoły – uczeń ten został wezwany i poinstruowany o tym, że złamał przepisy zapisane w statucie szkoły a więc o zakazie korzystania z urządzeń elektronicznych, w szczególności telefonów komórkowych i została mu udzielona informacja odnośnie tego, że złamał przepisy. W taki sposób została ta sprawa o osobę, która nagrywała ten filmik załatwiona. Jeśli chodzi o udostępnienie, to tak, jak powiedziałem na początku, to nie wiem, czy ten uczeń to udostępnił, czy jego kolega, czy ktoś dorosły. Nie mam możliwości sprawdzenia tego. Tym zajmuje się Komenda Powiatowa Policji w Łosicach. Jak wyglądało to zajęcie ? Tak, jak oglądaliśmy na filmiku – nie wiem, czy jest sens omawiać to wszystko, natomiast pełne informacje zostały przekazane Policji, która bada tą sprawę. Na chwilę obecną wszystkie procedury zgodnie z procedurami szkolnymi a także z procedurami odnośnie ustawy o bezpieczeństwie małoletnich zostały zachowane. Jesteśmy w stałym kontakcie z jedną i drugą stroną. Należy przyjąć, że jedni i drudzy są i agresorami i pokrzywdzonymi. Wszystkie działania, które szkoła mogła zrobić, zabezpieczyć materiały i wykonać odpowiednie notatki, zostało to sporządzone, przygotowane i zostały poinformowane organy prowadzące. Także sprawa jest w toku, rozwojowa, natomiast szkoła dochowała wszystkich procedur. Jeżeli chodzi o tą klasę a także inne szkoły podstawowej, to zostały dodatkowo - po mojej informacji do nauczycieli, bo całą tą sprawę dokładnie omówiliśmy na zebraniu Rady Pedagogicznej Szkoły Podstawowej - przekazane nauczycielom i wychowawcom informacje, aby jeszcze dodatkowo w ramach profilaktyki antyagresywnej, agresji słownej, przemocy w internecie i hejtowaniu w internecie, zostały przeprowadzone dodatkowe lekcje wychowawcze w tym temacie.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho – dziękuję bardzo. Poprosimy jeszcze o informację drugiego Pana Dyrektora.

Dyrektor ZPOW, Pan Artur Górniak – którego ?

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho – nie wiem. Panie Januszu, bo Pan wie o tej drugiej sytuacji – my nie wiemy.

Radny, Pan Janusz Kobyliński – nie wiem, bo druga sytuacja nie miała miejsca na terenie szkoły, trudno któregoś z Panów Dyrektorów prosić. Po drugie filmik nie jest nagrany

na terenie szkoły, tak jak mówiłem. Ten filmik jest nakręcony wydaje mi się, że tutaj w parku X-lecia, przy cmentarzu żydowskim. Więc trudno tutaj mówić do któregoś z dyrektorów, bo tam uczniowie szkół bardziej, ale jest jakby sytuacja, która o tym mówi. Nie można mówić, że to było na terenie szkoły, bo nie było.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak – jeśli wyjaśnimy tą sytuację i będzie dotyczyła rzeczywiście uczniów którejś szkoły, to prześlemy informację a na dzisiaj szczerze mówiąc nie widziałam tego filmiku i nie jest mi ta sytuacja znana. Jeśli coś jeszcze zaobserwujemy, to poinformujemy o działaniach.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łosickiego za rok szkolny 2023/2024 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad pkt 7 porządku obrad

Sprawy różne i wolne wnioski.

1. Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - przystępujemy do realizacji pkt 7 : „Sprawy różne i wolne wnioski”. Kto z Państwa chciałby zabrać głos ?
- 1) Radny, Pan Janusz Kobylński – tak się zdarza, że przeważnie każda akcja rodzi kontrakcję – czy coś w tym rodzaju. W związku z powyższym chciałbym nawiązać, skierować pismo do radnych, do Rady Powiatu Łosickiego.

Następnie Pan Janusz Kobylński odczytał treść pisma.

„Łosice 27.11.2024 r

Na podstawie uchwały Nr XXXI/114/16 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 8 listopada 2016 r. 12 pkt.1 (z inicjatywą uchwałodawczą może wystąpić co najmniej 4 radnych) wnosimy o zmianę uchwały Nr VII/30/2024 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 29 sierpnia 2024 r. w sprawie ustalenia wysokości diet radnych Powiatu Łosickiego w następującym zakresie: zmienia się §1 ust.2 pkt 1 w następującej treści :

- 1) Dla Przewodniczącego Rady - 1 % podstawy ustalenia

Pozostałe zapisy pozostają bez zmian.

Uzasadnienie - Przewodniczący Rady Powiatu na łamach mediów zadeklarował sprzeciw wobec ustalenia diet radnych, oraz chęć pobierania symbolicznej diety. Powyższa zmiana umożliwia spełnienie tej deklaracji. Jednocześnie dieta radnego ma stanowić rekompensatę

poniesionych kosztów radnego takich, jak dojazd na sesję bądź komisję, brak wynagrodzenia za zwolnienie z pracy w związku z wykonywaniem mandatu radnego, oraz pokrycie innych kosztów. Pan Przewodniczący mieszka około 200-300 metrów od Starostwa Powiatowego. W podobnej odległości jest miejsce pracy. Prowadzi działalność gospodarczą, więc nie musi brać niepłatnego czasu wolnego. W związku z powyższym zasadna jest zmiana w złożonym wniosku”.

W podpisie oczywiście minimum 4 radnych. Jest więcej podpisów radnych. Składamy ten wniosek.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho poprosił Radcę Prawnego, Pana Leszka Czapskiego o opinię w tej kwestii.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho zarządził przerwę w celu skonsultowania sprawy z radcą prawnym urzędu.

Powyższe pismo stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho wznowił obrady sesji Rady Powiatu Łosickiego i po konsultacji z Panem Mecenasem poprosił Panią Starostę o informację.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak – po konsultacji z Panem Mecenasem, który utwierdził mnie w przekonaniu co do ilości dni, na jakie składa się wniosek formalny, bo w statucie mamy 10 dni, więc jak najbardziej przyjmujemy wniosek a procedowanie będzie na następnej sesji.

2. Starosta, Pani Bożena Niedzielak – chciałam zapytać i zaproponować termin grudniowej sesji budżetowej i wstępnie zaproponowałabym 18 grudnia. Dlatego mówię wcześniej, żebyście Państwo mogli sobie coś zaplanować. Planujemy również spotkanie opłatkowe, które zaproponowałabym 20 grudnia na godz.14.00 i sesję też może na 14.00 czy na 14.30 jeżeli są takie możliwości. Czy radnym obecnym na sesji odpowiada ten termin ? Musi też być wcześniej komisja. Będziemy proponować wspólną komisję, żeby pięć razy nie powtarzać tego samego o budżecie. Jeżeli odpowiada Państwu termin 20 grudnia jeżeli chodzi o spotkanie opłatkowe, to proszę o zarezerwowanie terminu.

Radny, Pan Janusz Kobyliński – sesje mamy z reguły o 15.00, więc niech będzie o 15.00 a 13 czy 14.00 komisja, bo ta komisja nie musi być długa, bo to przecież kwestia opinii budżetu. Jak będą jakieś wnioski, to wcześniej można porozmawiać.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak – czyli jest akceptacja obecnych dzisiaj na sesji radnych.

3. Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - informuję, że do Rady Powiatu Łosickiego wpłynęły pisma, z którymi można zapoznać się w biurze rady i które zostały również przesłane Państwu Radnym pocztą elektroniczną, tj.:

1) Pismo Międzywojewódzkiego Cechu Kominiarzy, które wpłynęło do rady powiatu 24.10.2024 r. w sprawie kampanii bezpieczeństwa mieszkańców „Sadza płonie. Czad zabija. Żyj”. Pismo stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

2) Pismo Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w Warszawie Wydziału Polityki Społecznej, znak ZD-Z-I.0010.6.2024.JS, które wpłynęło do Rady Powiatu 04.11.2024 r. w sprawie konsultacji społecznych projektu statutu Rady Seniorów Województwa Mazowieckiego. Pismo stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

3) Pismo Starostwa Powiatowego w Łosicach, znak FN.3020.2.2024, które wpłynęło do Rady Powiatu 14.11.2024 r. w sprawie Uchwały nr 34/2024 i 35/2024 Zarządu Powiatu Łosickiego z dnia 12.11.2024 r. w sprawie przedstawienia projektu budżetu Powiatu Łosickiego na 2025 rok oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2030. Pismo stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho – tak, jak wcześniej rozmawialiśmy, prosiłbym Państwa radnych o zapoznanie się z pismem, ewentualnie, jak będą jakieś pytania czy propozycje, to proszę konsultować się z Zarządem, żebyśmy ewentualnie mogli to wcześniej przedyskutować, żeby później sprawnie poszło na komisjach i sesji.

4) Pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, znak 3.c./32/2024, które wpłynęło do Rady Powiatu 25.11.2024 r. w sprawie opinii Uchwały nr 35/2024 Zarządu Powiatu Łosickiego z dnia 12.11.2024 r. Pismo stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

5) Pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, znak 3.h./31/2024, które wpłynęło do Rady Powiatu 25.11.2024 r. w sprawie opinii Uchwały nr 34/2024 Zarządu Powiatu Łosickiego z dnia 12.11.2024 r. Pismo stanowi załącznik nr 19 do protokołu

- 6) oraz pisma Urzędu Skarbowego i Wojewody Mazowieckiego w sprawie analizy oświadczeń majątkowych. W przypadku oświadczeń majątkowych radnych, do których Urząd Skarbowy miał uwagi, to otrzymali je pocztą elektroniczną z prośbą o ich wyjaśnienie, tj.:
- a) Pismo Urzędu Skarbowego w Łosicach, znak 1410-SKA.4006.332.2024.67, które wpłynęło do Rady Powiatu 29.10.2024 r. w sprawie analizy oświadczeń majątkowych Członków Zarządu Powiatu Łosickiego wg stanu na dzień 31.12 2023 r. oraz na dzień 07.05.2024 r., Kierowników Jednostek Organizacyjnych, Pracowników Starostwa Powiatowego w Łosicach oraz jednostek organizacyjnych. Pismo stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
 - b) Pismo Urzędu Skarbowego w Łosicach, znak 1410-SKA.4006.332.2024.55, które wpłynęło do Rady Powiatu 29.10.2024 r. w sprawie analizy oświadczeń majątkowych Radnych wg stanu na koniec 2023 r. Pismo stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
 - c) Pismo Urzędu Skarbowego w Łosicach, znak 1410-SKA.4006.332.2024.52, które wpłynęło do Rady Powiatu 29.10.2024 r. w sprawie analizy oświadczeń majątkowych Radnych wg stanu na 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Pismo stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
 - d) Pismo Urzędu Skarbowego w Łosicach, znak 1410-SKA.4006.332.2024., które wpłynęło do Rady Powiatu 29.10.2024 r. w sprawie analizy oświadczeń majątkowych Radnych wg stanu na dwa miesiące przed upływem kadencji. Pismo stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
 - e) Pismo Wojewody Mazowieckiego, znak BOIN-I.141.1428.2024, które wpłynęło do Rady Powiatu 29.10.2024 r. w sprawie analizy oświadczeń majątkowych Starosty oraz Przewodniczącego Rady złożonych na rozpoczęcie kadencji 2024-2029. Pismo stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Paweł Czmocho - jeżeli chodzi o moje oświadczenia majątkowe - Przewodniczącego Rady i Pani Starosty, to Wojewoda Mazowiecki zwrócił się o doprecyzowanie niektórych zapisów, co uczyniliśmy z Panią Starostą i wyjaśnienia zostały przekazane Panu Wojewodzie.

- 7) Pismo Starosty Powiatu Łosickiego, znak: IN.062.1.2024 z dnia 13 listopada 2024 r. w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia rocznego Programu współpracy Powiatu Łosickiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025. Pismo stanowi załącznik nr 25 do protokołu.
- 8) Pismo p.o. Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łosicach, znak:PCPR.022.3.2024.EN z dnia 21 listopada 2024 r. w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXXX/421/2024 z dnia 27 marca 2024 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, realizowanych przez Powiat Łosicki ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku. Pismo stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Ad pkt 8 porządku obrad

Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmoch poinformował, że porządek obrad sesji został wyczerpany. Pan Przewodniczący o godz.16.50 zamknął obrady X zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VII kadencji dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała

Iwona Wierzbicka


Przewodniczący Rady
Paweł Czmoch